### 三龙湾南海片区电竞产业基地建设发布

# 首批8家企业签约进驻

12月10日,由三龙湾南海片区、腾讯互娱联合主办,广东省电子竞技运动协会指导的2021和平精英企业赛·邀请赛暨电竞产业峰会在佛山 三龙湾南海片区举行。活动集产业高峰论坛、电竞赛事、产业基地建设发布、项目签约、政策宣讲、区域考察于一体,多维度全视角探寻电竞产业赋 能南海,落地佛山的发展路径。

当日,三龙湾南海片区电竞产业基地建设发布,首批8家企业签约进驻。

#### 5年建设综合电竞城市空间

据介绍,三龙湾南海片区电竞 产业基地未来5年的发展目标,是 引进1家电竞俱乐部、20家具有业 内影响力的电竞重点企业,孵化和 培育80家具备高增长与创造力的 电竞企业,并计划引进建设一批中 小型专业电竞场馆。

"南海深厚的文化底蕴、开放 包容的城市特质、雄厚的经济基础 非常契合电竞产业发展特点,电竞 产业在南海起步晚但发展快。南 海区把电竞产业作为促进文化旅 游体育产业创新发展的重要抓手, 积极推动电竞与南海传统文化、先 进制造业、高品质服务业融合发 展,我们诚挚欢迎海内外电竞相关 行业精英继续关注南海,并在南海 创业发展,讲好南海故事,传播南 海文化,共同建设大湾区电竞产业 集聚区。"南海区委常委、宣传部部 长吕园园表示。

接下来,南海电竞行业协会将 集聚资源,深耕三龙湾南海片区,

共同推进电竞产业基地建设,用5 年时间,加快引进集聚一批国际知 名的电竞俱乐部、电竞赛事场馆、 赛事运营公司、电竞教育培训、直 播经纪、生态孵化MCN、潮流IP 运营、人物手办制作、动漫画全产 业链公司等龙头企业及其上下游 企业,培育一批能够产生爆款的电 竞中小企业,在赛事举办、人才培 养、产业引进等领域加强发力,搭 建一个面向中国电竞爱好者、电竞 相关产业的创业者以及投资机构, 融合电竞互动、赛事举办、休闲娱 乐、商业办公、职业培训于一体的 综合电竞城市空间。

峰会上还成立了覆盖广佛两 地、辐射粤港澳大湾区电竞用户 人群的广佛高校电竞联盟,给高 校学生更多施展电竞才能的平 台,并吸纳年轻人才推广三龙湾 南海片区电竞城市形象,促进跨 区域的电竞人才交流,推动企业共 同发展升级。



■广佛高校电竞联盟成立。



■电竞企业签约入驻。

#### 夯实根基促电竞产业发展

之所以在三龙湾南海片区 建设电竞产业基地,是因为这里 是举办各种电竞比赛较为理想 和便捷的城市。广州是全国电 竞产业中心,电竞游戏和电竞 用户活跃。而三龙湾南海片区 紧邻广州,轨道交通密集,5分 钟对接广州南站和广钢新城, 30分钟直达广佛核心区,60分 钟互联湾区城市。此外,三龙 湾南海片区与广州南站一桥互 联,广佛合作根基深厚。广佛 有2500万人口,近90所高校 的学生,这里有最适合电竞赛 事需要的选手、观众,以及裁 判、舞台导演、舞美等方面的专 业人才。

南海良好的电竞"土壤", 也为三龙湾南海片区发展电竞 产业基地增添了底气。目前, 南海已成为粤港澳大湾区内集 电竞赛事、电竞俱乐部、电竞产 业园、青训基地、电竞场馆、电 竞直播平台等产业链比较集聚 的城市。已落户三龙湾南海片 区的虎牙科技全球研发总部、 欢聚集团互联科技总部等都是 行业中的头部资源。

年轻人的聚集,为电竞产 业的发展奠定了基础。3年来,

招商项目22个,聚集了虎牙、 欢聚、宏旺、利泰、移远通信、富 士康工业富联、中兴新通讯、安 齿生物等一批科技头部企业: 累计出让土地项目12个,其中 产业项目8个;累计已落户载 体产业项目超20个。预计未 来5年将集聚超过3.5万人的 青年人才,新增产业人群规模 达到6万人。

三龙湾南海片区累计引进重点

而在政策扶持上,2020 年底,南海区政府出台电竞产 业政策,以千万元补贴吸引企 业,在引进电竞赛事、建设电竞 产业园区、扶持电竞专业场馆 运营、培育引进电竞产业人才、 奖励电竞培训基地和人才培 训、奖励电竞游戏产品和平台 研发、支持电竞俱乐部运营、鼓 励电竞企业上市做大做强等八 个方面给予相应的资金扶持, 例如新建场馆补助最高可达 500万元,举办各级赛事均可 获得补贴,最高补贴金额可达 300万元等,进一步支持电竞 产业园区建设、鼓励产业链企 业集聚发展、培育电竞产业文 化生态、大力发展电竞泛娱乐 消费新业态。

文/图 珠江时报记者 邹韵斯 通讯员 陈思茵

#### 百事食品广东生产基地二期项目在丹灶镇开工

## 每年4万吨薯片实现"南海造"

珠江时报讯(记者/李阳摄 影报道)12月11日,百事公司 增资2.4亿元扩建的百事食品 广东生产基地(以下简称"百事 广东佛山基地")二期项目在丹 灶镇举行开工奠基仪式。两期 项目建成后年满产能力约4万 吨薯片,将成为华南地区重要的 现代化食品生产基地。

#### 两期项目同步推进

百事广东佛山基地位于南 海区丹灶镇,是百事公司在华南 建立的第一家食品工厂。一期工 程已于2020年12月18日动 工,投资5亿元、占地80亩,正全 力建设一座层高约14米、建筑面 积约2.4万平方米的厂房。厂 内配备1条切片薯片生产线和2 条罐装薯片生产线,同时打造成 品与原材料仓库、生产辅助设施、 污水处理厂等配套设施,预计 2022年中投产, 达产后年产 2.5万吨薯片。

本次开工的项目二期工程 在补充产能的基础上,加大对数 字化智能化制造的投资,打造百 事智慧工厂,预计在2023年9 月投产,产能将每年增加1.5万 吨薯片。项目建成后将成为百事 食品位于华南地区并辐射东南亚 地区重要的现代化食品生产基 地,为丹灶镇创造数千个直接和 间接就业岗位。

百事广东佛山基地干去年 10月15日签约落户南海丹灶。 今年8月,在获悉百事有意拓展 二期项目的信息后,南海区积极 接洽并配合百事中国向集团总部 申请项目尽快落户南海。在双方 的共同努力下,百事二期于今年 11月11日拍得土地,在一个月 后迎来了动工仪式。

#### 增强企业投资信心

在12月4日举办的2021 年佛山市全球招商大会上,南海 签约和近期意向投资重大项目 达 44 个,投资总额约达 1127.57亿元。今年以来南海 新引进百亿项目达到3个,包括 瑞浦能源、三赢科技、电池新材 料生产项目。

"百事广东佛山基地二期项 目的快速奠基,得益于南海区委 区政府的大力支持和优良的营商 环境。"百事公司亚太区供应链高 级副总裁史岳臣表示,南海区对



■百事食品广东生产基地二期项目开工。

企业的服务能力给企业留下了深 刻印象,大大增强企业投资和扎 根发展信心。

优化营商环境没有最好, 只有更好。南海区委常委、副区 长盘石表示,南海区把优化营商 环境作为推动建设现代化活力 新南海、提升城市核心竞争力的 关键一招,进而构建"两高四新" 现代产业体系,推动产业加速集

近年来,南海围绕"两高四 新"引进一批引领性、带动性、根 植性强的大项目,推动"两高四 新"产业增加值占GDP比重超 30%。今年以来,南海已签约的 投资超10亿元项目中,"两高四 新"项目多达12个,投资额达 533.5亿元。亮丽数据的背后, 南海经济发展还呈现出新的特 点:总部经济崛起,"湾区集群"涌 现,共同勾勒出南海经济高质量 发展新图谱。

佛山市商务局副局长伍慧 英表示,佛山市产业活力的强势 迸发,离不开优质营商环境的保 驾护航,百事食品广东生产基地 的快速落地,就是市、区紧密合 作打造一流的国际化营商环境 的体现。

广东高校科技成果转化中心对接大会举行

## 推动产学研深度融合 促进佛山经济发展

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/谢磊)12月10日至11 日,2021年广东高校科技成果 转化对接大会(以下简称"对接 大会")在佛山举行。中山大学、 暨南大学等14所高校进行了落 地孵化项目和校企产学研合作 项目签约仪式,《广东省高校科 技成果转化能力年度报告 (2020)》也同步发布。

对接大会由广东省教育厅 与佛山市政府联合主办,这也 是连续第五年在佛山举办。现 场还举行了广东高校科技成果 转化工作站授牌仪式,为西安 交通大学、清华大学深圳国际 研究生院等8所2021年新建 广东高校科技成果转化工作站

近年来,广东高校科技成果 转化中心积极构建以企业需求 为导向、高校为源头、技术转移 服务为纽带、产学研相结合的科 技成果转移转化全链条机制,致 力于培育科技型企业和服务企 业转型升级。三年来共培育51 家科技型企业,市场估值已超

10亿元,助力其中19家初创企 业获得2.36亿元投资;促成科 技成果校企合作52项,总金额 达7829万元。

会上,《广东省高校科技成 果转化能力年度报告(2020)》 正式发布。2020年122所高 校共产生各类科技成果转化合 同10747份,同比增长9.5%, 合同金额37.14亿元。其中本 科占转化总数量的78.94%,占 转化总金额的93.45%。

具体来看,2020年全省高 校科技成果转化工作总体呈现 "两高一强"的特点,即高聚集、 高潜力和强挂钩。高聚集体现 在全省成果转化活动活跃,呈现 转化来源、转化路径、转化金额 高度聚集的转化形势。高潜力 体现在高职院校成果转化潜力 大,技术转让数量和金额均发展 迅猛。强挂钩则体现在高校成 果转化属于创新活跃、高技术价 值行业,转化情况与市场导向和 经济环境强挂钩。值得注意的 是,生物制药与医疗健康领域转 化最为活跃。